пятница,

14 апреля / 2023

[ОБРАЗОВАНИЕ]

Национальный чемпионат по робототехнике состоится в Екатеринбурге

Больше двух тысяч человек в возрасте от 4 до 18 лет станут участниками Национального чемпионата по робототехнике «Екатеринбург 4.0», который пройдет в столице Урала с 27 по 29 апреля. Его пощадкой станет Международный выставочный центр «Екатеринбург-ЭКСПО». В чемпионате примут участие 260 проектов и команд из

40 регионов России. Темой состязаний обозначен «Энергозаряд». В Екатеринбурге ждут ребят со всей страны – от Калининграда до Южно-Сахалинска. Впервые участие в чемпионате примет команда из Луганской Народной Республики «ТехноМечтатели», они будут выступать в младшей школьной категории.

Многие участники творчески подошли к названию своих команд: например, от Сахалинской области выступят дошкольники «Робо-шустрики», от Краснодарского края — «Электро-эльфы», из Иркутской области приедут «Винтик и Шпунтик», из Удмуртии – «Заряжайки».

Состязания проводятся по пяти направлениям:

- ► младшая дошкольная категория, лига «Открытий», 4-6 лет;
- ► младшая школьная категория, лига «Исследований», 6-9 лет: ► средняя школьная категория, лига «Решений», 10-16 лет; ► старшая школьная категория, лига «Инженеров», школьники
- 6-11-х классов и учащиеся колледжей и техникумов в возрасте до 18 лет включительно: ► команды категории «Энергия в действии», разделенные на три
- возрастные группы: младшая (9-12 лет), средняя (12-15 лет), старшая (15-18 лет).

«Наш регион – промышленный. Воспитание юных инженеров – одна из приоритетных задач. Такие события позволяют выявить лучших, заинтересовать новичков, сформировать сообщество наставников и педагогов, чтобы готовить специалистов и развивать отечественные технологии». отметил министр образования и молодежной политики Свердловской области Юрий Биктуганов.

В рамках чемпионата пройдет и деловая программа. Участие в ней смогут принять представители организаций, школ, учреждений среднего профессионального, высшего и дополнительного образования. Вместе они обсудят, какие вызовы системе образования готовит четвертая промышленная

Вс 16 ночь день

- 3

Юбилей – дело общее

← Начало на стр. І

Есть планы и по благоустройству сквера у Вознесенской горки.

- По этому вопросу администрация Екатеринбурга ведет переговоры с «Газпром Трансгаз Екатеринбург», – рассказал «ОГ» начальник городского департамента экономики **Алексей Прядеин.** – Планируется обустроить амфитеатр около ТЮЗа. Проект предусматривает парящий мост – как в московском парке «Зарядье». Сейчас обсуждаем детали.

Областной Союз предприятий оборонных отраслей промышленности планирует обновить стелы на въездах в Екатеринбург. Сейчас идут переговоры с мэрией по перечню работ на объектах, сообщили в организации.

Свою лепту внесет и СКБ-Контур: ведущий специалист по связям с общественностью Ксения Федюшина рассказала «ОГ», что компания по собственной инициативе вошла в состав оргкомитета по подготовке к празднованию 300-летия города и сейчас рассматривает варианты площадок для инвестиций.

Большой блок приятий по благоустройству в Академическом - самом молодом и густонаселенном районе Екатеринбурга - подготовил специализированный застройщик «РСГ-Академическое». Речь идет о завершении работ по созданию Преображенского парка, начатых в прошлом году. Подробности мероприятий пока не разглашаются.

На паях с властью

В юбилейный год в Екатеринбурге начнут восстанавливать гостиницу «Исеть» на проспекте Ленина. 69. рассказал заместитель губернатора - министр по управлению госимуществом Свердловской области *Алек*сей Кузнецов 11 апреля на пресс-конференции со СМИ. 11-этажное конструктивистское здание было построено в 1930-е годы по заказу ОГПУ. Изначально оно задумывалось как общежитие для силовиков, но впоследствии стало гостиницей. С 2014 года этажи гостиницы со второго по десятый не эксплуатируются. В 2016 году здание гостини-

[TBOP4ECTBO]

цы передали из федеральной в областную собственность, оно получило статус объекта культурного наследия федерального значения.

Редактор страницы: Юлия Бабушкина

Тел.: +7 (343) 262-54-85

E-mail: region@oblgazeta.ru

В 2022 году областное правительство согласовало с федеральными властями передачу гостиницы в управление компании «Деловой дом на Архиерейской» в рамках государственно-частного партнерства. Она же и выступает

Недвижимость станет вкладом региона в уставный капитал создаваемого вместе с инвестором юридического лица, которое будет управлять памятником архитектуры. Как только юрлицо будет создано и подготовлена проектная документация, сразу же начнется реконструкция, -

Окончание работ намечено на 2028 год. В здании гостиницы планируется открыть бутик-отель.

Также Екатеринбург получит к юбилею сразу несколько обновленных железнодорожных станций в рамках проекта «Наземное метро».

- В ближайшее время откроем для пассажиров современный пешеходный переход через железнодорожные пути на остановочном пункте «ВИЗ», – сообщил начальник Свердловской железной дороги **Иван Колесников.** – В проект инвестировано более 150 млн рублей. Он оборудован лифтами для выходов на платформы. Рядом с переходом городские власти разместят удобные остановки автобусов, сделают освещение тротуаров. В результате на карте города появится еще одно привлекательное и безопасное общественное пространство.

Кроме «ВИЗа» Свердловская железная дорога планирует в этом году за счет собственных средств реконструировать платформу на остановке «Компрессорный завод», построить и запустить в эксплуатацию платформу на остановке «Синие Камни». Благоустройство территорий, прилегающих к платформам, возьмет на себя мэрия. Параллельно СвЖД подготовит проекты обновления остановочных пунктов «Ботаническая», «Керамик» и «Вторчермет» – работы здесь начнутся в

Юлия БАБУШКИНА



Гостиница «Исеть» – один из символов Екатеринбурга и федеральный памятник конструктивизма. За полукруглую форму ее часто называют подковой

Так сейчас выглядит обновленный пешеходный переход через железнодорожные пути на станции «ВИЗ»

Еще один подарок

В Екатеринбург начали поступать новые троллейбусы белорусского производства. Четыре машины уже находятся в депо на улице Щорса, еще две в депо Орджоникидзевского района, еще одна машина, седьмая, в пути между Минском и Екатеринбургом.

Как сообщил заместитель главы города Алексей **Бубнов**, до конца ноября текущего года в Екатеринбург

Все троллейбусы – с автономным ходом, имеют пандусы и низкие полы, кондиционеры и USB-зарядки. Вместимость каждой машины — 83 человека. Планируется, что электротранспорт пустят в первую очередь в Академический и жилой комплекс «Университетский» во Втузгородке, до больницы № 7. Выйдут они и на старейший троллейбусный маршрут «Химмаш – ж/д вокзал».

поступят еще 43 новых троллейбуса. Средства на закупку электротранспорта в сумме почти 1,5 млрд рублей выделены из федерального резервного фонда.

на предстоящую неделю

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

К.-Уральский

на выходные дни в регионе

Сб 15 ночь день

На этой неделе погода свердловчан не радовала, но и особо не огорчала. Лишь в середине недели начало холодать, на севере области столбик термометра местами опускался до минус восьми градусов. В ночь с четверга на пятницу морозы добрались и до Екатеринбурга, к утру похолодало до минус семи градусов. О том, какая погода ожидается в выходные и на следующей неделе, рассказала «Областной газете» главный синоптик Уральского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Галина ШЕПОРЕНКО:

– В выходные в Свердловской области тоже будет прохладно: на большей части территории по ночам – минус 4–9 градусов, днем – плюс 2–7, а на севере еще холоднее – до минус 12 градусов ночью,

На следующей неделе температура повысится, но незначительно. В дневные часы ожидается 5—9 градусов тепла, в ночные чуть ниже плюс 3 — минус 2 градуса.

Осадков ожидается немного и лишь в отдельных районах области. Хочется напомнить, что с 15 апреля на всей территории области начинает действовать особый противопожарный режим. Поскольку во время работы на дачных участках следует осторожнее обращаться с огнем: не разжигать костры, не бросать непотушенные окурки.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

о проведении конкурса 2023 года на соискание премий

Губернатора Свердловской области

В соответствии с Указом Губернатора Свердловской области от 06.10.2009 $N^{\!\scriptscriptstyle \Omega}$ 888-УГ «Об учреждении премий Губернатора

Свердловской области в сфере информационных технологий»

(далее – Указ) комиссия по присуждению премий объявляет о

проведении конкурса 2023 года на соискание премий Губернатора Свердловской области в сфере информационных технологий.

ционных технологий присуждаются на конкурсной основе ученым,

Премии Губернатора Свердловской области в сфере информа-

Белая Башня в 3D и глиняная Европа-Азия

погода стоит сухая, свердловчанам во время выездов на природу, а также

Екатеринбургские дошколята воссоздали уральскую столицу в миниатюре

Воспитанники детского сада «Надежда» в микрорайоне Эльмаш вместе с родителями запустили оригинальный проект к 300-летию Екатеринбурга. С помощью обычных материалов и передовых технологий они создали мини-версии известных достопримечательностей города. Среди экспонатов бумажный Дом Севастьянова, Белая башня, напечатанная на 3D-принтере, городские музеи, памятники и другие знаковые объекты. С помощью презентаций, подготовленных с использованием самых современных форматов, ребята уже представили свои работы на федеральном

- В этом году наш город отмечает юбилей. Мы с детьми и их родителями не могли остаться в стороне и решили сделать макеты любимых и памятных мест Екатеринбурга и таким образом поздравить его с предстоящим праздником, - рассказала «Областной газете» воспитатель детского сада Лилия Джураева.

Семьи подошли к проекту творчески. На создание миниатюр у многих ушло от нескольких вечеров до недель. Всего было изготовлено более 20 макетов. Работы вы-





Воспитанники детского сада Дима и Настя со своими работами: памятником Ленину на площади 1905 года и паровозом у ДКЖ. Фигурка Ленина, кстати, сделана из воздушного пластилина, а пальто – из кусочков от старых брюк «скульптора»

полнены в разных техниках: например, здание старого железнодорожного вокзала вырезали лазером из дерева, а стелу «Европа–Азия», что на Пермском тракте, вылепили из глины.

Некоторые участники проекта воспользовались современными технологиями. К примеру, один из воспитанников вместе с папой, инженером по профессии, спроектировал и распечатал макет Белой башни на 3D-принтере. Также есть работы, созданные из 3D-пазлов и с помощью 3D-ручки. А еще интерактивный экспонат: на макете парка Маяковского размером полтора на полтора метра вращается колесо обозрения - в фонтане плещется настоящая вода, а вся конструкция подсвечивается с помощью светодиодов.

Кроме макетов ребята подготовили презентации и теперь каждую неделю выступают перед сверстниками. Кто-то проводит виртуальные экскурсии внутри своих объектов, а кто-то с помощью квадрокоптера запечатлел, как они выглядят с высоты птичьего полета. Так что историю городских достопримечательностей дошколята теперь знают назубок.

- Дети, например, с удивлением узнали, что дедушка нашей воспитанницы *Арины* Черных - Николай Николаевич Черных - является автором скульптур из металлолома, которые они не раз видели в Историческом сквере и на других площадках города. Сама Арина вместе с дедушкой смастерила макет его скульптуры «Тараканище», победившей в 2010 году на Всероссийском фестивале парковой скульптуры «Лом», – говорит Пилия Джураева.

Родители отмечают, что работа над макетами пробуждает у них интерес вместе с детьми посещать знаковые места в городе.

– Мы с дочкой сделали макет Музея природы Урала для этого устроили вылазку туда всей семьей, - рассказывает Ирина Белоусова. - Благодаря этому творческому проекту не только дети, но и мы, взрослые, узнали много нового о городе, в котором живем.

Пока мини-музейная экспозиция размещается в детском саду. В ближайшее время познакомиться с ней придут ребята из соседнего дошкольного учреждения, в роли экскурсоводов выступят сами юные моделисты. Также проект уже успели оценить педагоги в других городах страны - презентации дошкольников транслируют на портале Всероссийской общественной организации содействия развитию сферы дошкольного образования «Воспитатели России».

Ольга БЕЛОУСОВА



руководителям и специалистам, работающим в организациях Сверд-В соответствии с Указом в 2023 году конкурс объявляется по

трем утвержденным номинациям: 1) за вклад в развитие научных исследований в сфере инфор мационных технологий;

2) за лучший проект в сфере информационных технологий, разработанный и внедренный в организациях Свердловской области; 3) за разработку лучшего инновационного продукта или услуги в сфере информационных технологий, выполненную организациями

Свердловской области. Всего в 2023 году присуждается три премии Губернатора Свердовской области в сфере информационных технологий в размере

300 тысяч рублей каждая. Срок представления работ и проектов на конкурс – до 1 сентября 2023 года.

Полная информация об условиях конкурса и основных требованиях по оформлению работ и проектов размещена на официальном сайте Министерства цифрового развития и связи Свердловской области в подразделе «Конкурс на соискание премий Губернатора СО в сфере информационных технологий» по ссылке: https://digital.midural.ru/article/show/id/10081.

Телефон для справок: (343) 312-00-50 (доб. 83).